
 
 COMISSÃO DE ASSUNTOS EUROPEUS 

 

 

ACTA NÚMERO 42/X/ 4.ª SL 
 

Aos 22 dias do mês de Outubro de 2008, pelas 11:00 horas, reuniu a Comissão de 

Assuntos Europeus, na Sala dois do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, 

com a seguinte Ordem do Dia: 
 

 
A audição iniciou-se com uma breve alocução do Senhor Secretário de Estado que 

salientou as principais conclusões do Conselho Europeu de 15 e 16 de Outubro, no 

âmbito da situação económica e financeira, o Tratado de Lisboa após o referendo 

irlandês, energia e alterações climáticas, segurança energética, o pacto europeu 

sobre imigração e asilo, as relações EU/Rússia e a composição do Grupo de 

Reflexão sobre o futuro da Europa. 

 

Seguiu-se uma fase de debate, em que participaram os Senhores Deputados José 

Freire Antunes (PSD), Isabel Pires de Lima (PS), Maria de Lurdes Ruivo (PS), 

Jacinto Serrão (PS) e Maria Manuel Oliveira (PS). 

A audição foi gravada em suporte magnético, que faz parte integrante da presente 

acta e terminou pelas 12.00h. 

 

A reunião continuou com a segunda parte da Ordem do Dia. 

   

 

A iniciativa COM/2008/0001 Final - Parecer referente à " Proposta da Directiva do 

Parlamento Europeu e do Conselho, relativo às matérias que podem ser adicionadas 

aos medicamentos tendo em vista a sua coloração (Reformulação) "- Deputada 

Relatora na 10ª CS: Teresa Caeiro (CDS/PP), foi distribuída à Deputada Regina 

Bastos (PSD) para elaboração de Parecer da CAE. 

A COMISSÃO PARLAMENTAR DE ASSUNTOS EUROPEUS PROMOVE, NOS TERMOS 

DA ALÍNEA C) DO Nº 1 DO ARTIGO 4º DA LEI Nº 43/2006, DE 25 DE AGOSTO, 

UMA AUDIÇÃO COM A PRESENÇA DE SUA EXCELÊNCIA O SENHOR SECRETÁRIO 

DE ESTADO DOS ASSUNTOS EUROPEUS, PARA DEBATER AS CONCLUSÕES DO 

CONSELHO EUROPEU DE 15 E 16 DE OUTUBRO DE 2008. 

1. Distribuição dos Relatórios/Pareceres das Comissões especializadas 

permanentes sobre o acompanhamento das iniciativas da Comissão Europeia 



 
 

2. Apresentação, apreciação e votação do Parecer da CAE elaborado no âmbito do 

processo de escrutínio das Iniciativas da Comissão Europeia 

 

O Senhor Deputado Jacinto Serrão 8ª Comissão (PS), apresentou o seu parecer 

sobre a iniciativa COM (2008) 356 Final - Relatório da Comissão ao Conselho, 

ao PE, ao Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões sobre a 

avaliação externa do Centro Europeu para o Desenvolvimento da Formação 

Profissional - Deputada Relatora na 8ª Comissão: Isabel Coutinho (PS). 

 

O Parecer foi aprovado por unanimidade dos GP presentes (PS, PSD e CDS-PP), 

registando-se a ausência dos GP PCP, BE e PEV. 

 

3. Proposta de Lei nº 226/X/GOV – Orçamento do Estado para 2009.  

 

A PPL 226/X – Orçamento do Estado para 2009 foi distribuída ao Senhor 

Deputado Luís Pais Antunes (PSD) para efeitos de elaboração do Parecer da CAE, 

nos termos do n.º 3 do art.º 205º do RAR. 

 

A reunião foi encerrada às 12:25 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 22 Outubro 2008. 

 

 

 

O PRESIDENTE  

 

 

 

(VITALINO CANAS) 



 
Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Alcídia Lopes 

 Ana Catarina Mendonça Mendes 

 Carlos Lopes 

 Heloísa Apolónia 

 Honório Novo 

 Isabel Pires de Lima 

 Jacinto Serrão 

 João Semedo 

 Jorge Tadeu Morgado 

 Jorge Varanda 

 José Freire Antunes 

 Luís Pais Antunes 

 Manuel Maria Carrilho 

 Maria de Lurdes Ruivo 

 Maria Manuel Oliveira 

 Mário Santos David 

 Nuno Antão 

 Nuno Magalhães 

 Umberto Pacheco 

 Vitalino Canas 

 Zita Seabra 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 


